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No dia  10  de  fevereiro  de  2020,  às  18h30min,  estiveram nas  dependências  da  Câmara
Municipal os seguintes vereadores:  ALEF ASSOLINI, DENIR GEDOZ, ENIO GROLLI,
EVERSON  KIRCH,  FABIO  DOLZAN,  LUCIANO  BARONI,  LUCILENE  MARCHI,
MARIA  ROSALIA  F.  COUSSEAU,  MATEUS  CHIES  GUERRA,  MIGUEL  A.
STANISLOSOSKI E VALMOR DA ROCHA. A Presidente Lucilene Marchi declarou aberto
os trabalhos da presente sessão com a execução do Hino Nacional Brasileiro. Expediente:
Ata nº 01/2020 –  Sessão Ordinária do dia 03/02/2020. Discussão e votação na próxima
sessão. Of. nº 139/2020/SMA – Encaminhamento de Projeto de Lei. Of. nº 145/2020/SMA
– Mensagem retificativa de Projeto de Lei nº 10/2020.  Indicação nº 10/2020 –  Vereador
Everson Kirch – Instalação de parada de ônibus para embarque e desembarque de alunos em
frente  a  Câmara  de  Vereadores.  Indicação  nº  11/2020  –  Vereador  Miguel  Alberto
Stanislososki – Conserto do calçamento na rua Cristóvão Colombo, nas proximidades da
residência  nº  450,  no  bairro  Aurora.  Indicação  nº  12/2020  –  Vereador  Enio  Grolli  –
Instalação  de  luminárias  de  led  no  centro  das  comunidades  do  interior. Pequeno
Expediente: Não  há  inscritos.  Uso  da  Tribuna: VEREADOR  MIGUEL  A.
STANISLOSOSKI: Mostra imagens das estradas da Linha Brasília e diz ter feito indicações
para a manutenção das mesmas. Agradece a Secretaria responsável pelo trabalho feito no
atendimento dessa solicitação. Comenta que no primeiro chamamento público realizado para
a reforma do muro da rua Alberto Pasqualini, no Bairro Vila Nova, não houve empresas
participantes. Cita os ganhadores do segundo chamamento e agradece a Administração pela
contratação da obra que em breve será iniciada. Cita uma indicação de Projeto de Lei do ano
de  2017  que  tratava  do  Programa  Melhor  em  Casa,  que  disponibiliza  de  fisioterapia,
medicamentos à realização de curativos em domicílio para pacientes com dificuldade para se
deslocar  até  o  Centro  de  Atendimento  comprovada  por  laudo  médico.  Menciona  que  o
Programa já está em funcionamento no município. Relata que a Indicação de Projeto de Lei
nº 01/2020 apresentada pelo vereador Valmor tem um objetivo similar ao referido Programa.
Menciona a finalização de várias obras no município.  Aparte Vereador Luciano Baroni:
Comenta que o Secretário Felipe afirmou que as obras na Linha Vitória foram realizadas
através de um mutirão. Com relação ao muro da rua Alberto Pasqualini relata que a demora
na licitação da obra demonstra a burocracia existente no Poder Público. Diz que problemas
de longa data  estão sendo solucionados pelo atual  Governo.  VEREADOR MIGUEL A.
STANISLOSOSKI: Fala estar batalhando pela pintura do Palco da Estação. Menciona que
irá até a comunidade de Santo Antônio para ver uma obra de parada de ônibus que não foi
finalizada. Pede para o prefeito contratar profissionais para restaurar todas as paradas de
ônibus  do  município  e  construir  algumas  novas,  pois  a  população  está  pedindo.
VEREADOR VALMOR DA ROCHA: Menciona que sua Indicação de Projeto de Lei nº
01/2020, não tem relação com a Indicação feito e citada pelo vereador Miguel. Pede ajuda do
vereador para que sua Indicação retorne à Casa como projeto de lei. Em relação ao muro do
bairro Vila Nova diz já ter feito diversas indicações e pedidos, além de ter participado de
reuniões com os responsáveis. Parabeniza o vereador Miguel pelo trabalho. Ordem do Dia:
Projeto de Lei nº 13/2020 – Autoriza a firmar termo de Convênio com a EMATER/RS-
ASCAR. Baixa  para  as  Comissões  de  Justiça  e  Redação,  Fiscalização  e  Controle
Orçamentário  e  Agricultura,  Agroindústria  e  Pecuária.  Projeto  de  Lei  nº  01/2020  –
Dispõe sobre a cobrança de Contribuição de Melhoria na Execução de Obras Públicas nas
ruas Guerino Piacentini, Prof. Luiza Perazzoli Giacomelli e Avenida Padre Pedro Picolli no
Distrito  de  Arcoverde  e  dá  outras  providências.  Incluído  na  Ordem  do  Dia  por
requerimento do Líder de Governo, Denir Gedoz. Aprovado por seis votos favoráveis e
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quatro abstenções dos vereadores Everson Kirch, Fabio Dolzan, Mateus Chies Guerra e
Valmor da Rocha. Projeto de Lei nº 03/2020 – Autoriza a abertura de Crédito Especial na
Lei  Orçamentária  Anual  de 2020,  Lei  Municipal  nº  3.732,  de 10 de dezembro de 2019.
Incluído na Ordem do Dia por requerimento do Líder de Governo, Denir Gedoz. Aprovado
por unanimidade.  Projeto de Lei nº 05/2020 – Autoriza o Poder Executivo a prorrogar
contratação, temporariamente, sob regime emergencial e de excepcional interesse público, 01
(um)  Cirurgião  Dentista.  Incluído  na  Ordem  do  Dia  por  requerimento  do  Líder  de
Governo, Denir Gedoz. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 07/2020 – Autoriza
o Poder Executivo a contratar temporariamente, sob regime emergencial e de excepcional
interesse  público,  01  (um)  Técnico  em  Enfermagem.  Incluído  na  Ordem  do  Dia  por
requerimento do Líder de Governo, Denir Gedoz. Aprovado por unanimidade. Projeto de
Lei  nº  09/2020  – Autoriza  o  Poder  Executivo  a  contratar  temporariamente,  sob  regime
emergencial  e  de  excepcional  interesse  público,  01  (um)  Professor  de  Educação  Física.
Incluído na Ordem do Dia por requerimento do Líder de Governo, Denir Gedoz. Aprovado
por unanimidade.  Projeto de Lei  nº 10/2020 – Autoriza o Poder  Executivo a contratar
temporariamente,  sob regime emergencial  e  de excepcional  interesse público,  por  tempo
determinado, 05 Auxiliares Gerais de Escola e 03 Monitores de Creche. Incluído na Ordem
do Dia por requerimento do Líder de Governo, Denir Gedoz. Aprovado por unanimidade.
Projeto de Lei nº 11/2020 – Acrescenta dispositivos à Lei Municipal nº 2.133, de 23 de
janeiro de 2008, instituindo a gratificação pelo exercício de atividades de natureza especial
em sala de recurso multifuncional.  Incluído na Ordem do Dia por requerimento do Líder
de  Governo,  Denir  Gedoz.  Aprovado  por  unanimidade.  Projeto  de  Lei  nº  12/2020  –
Autoriza  o  Município  de  Carlos  Barbosa  a  firmar  Contrato  de  Rateio  para  repasse  de
recursos financeiros ao Consórcio Intermunicipal de Desenvolvimento Sustentável da Serra
Gaúcha - CISGA.  Incluído na Ordem do Dia requerimento do Líder de Governo, Denir
Gedoz.  Aprovado  por  unanimidade. Explanações  Pessoais: Vereador  Everson  Kirch:
Reforça sua Indicação nº 10/2020 para que a prefeitura instale uma parada de ônibus de
embarque e desembarque de alunos para atender todo o bairro Aurora e proximidades, pois
as crianças se deslocam até a escola Dom Vital em Torino e precisam ir até o Centro para
pegar o transporte.  Elogia a reforma da escadaria do Hospital  que foi uma reivindicação
constante  de  diversos  vereadores.  Relata  não ter  nada  contra  a  obra  a  ser  realizada  em
Arcoverde, somente dúvidas em relação ao valor da Contribuição de Melhoria a ser cobrado
de cada proprietário.  Vereador Valmor da Rocha:  Pede para a secretaria responsável que
passe durante a noite na rua 21 de Abril, pois a iluminação está muito precária. Diz ter ido
muito ao Centro de Saúde solicitar auxílio à população e agradece, pois uma pessoa pela
qual  ele  solicitou  auxílio  está  sendo  beneficiada.  Demonstra  gratidão  pela  secretária  e
funcionários. Sobre a obra do muro do bairro Vila Nova diz estar muito feliz que finalmente
será realizada. Conta que fará uma matéria sobre o muro juntamente com a Rádio Estação.
Vereadora Maria  Rosalia Freitag  Cousseau:  Relembra  que o vereador  Kirch falou da
escada  que  liga  a  ciclovia  a  rua  25  de  Setembro  na  última  sessão.  Diz  que  buscou
informações sobre e soube que essa escada é obra particular. Também demonstra felicidade
em relação  a  obra  do  muro  do  bairro  Vila  Nova.  Comenta  que  em frente  ao  MAB  –
Movimento Assistencial Barbosense, há um cesto para serem colocadas doações nos horários
em que o local está fechado. No entanto, menciona que algumas pessoas que passam ali
pegam essas doações para vender em brechós, além de colocarem algumas peças no lixo. Diz
já haver dados de quem são essas pessoas e que estão sendo providenciadas maneiras de se
certificar  para que as  coisas  colocadas  ali  não sejam tiradas,  como por  exemplo,  com a
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colocação de um contêiner.  Vereador Enio Grolli:  Ressalta a Indicação nº 12/2020, que
solicita a colocação de luminárias de LED no interior. Diz ter feito essa indicação pois o
governo tem um projeto com a RGE, que deve instalar o equivalente a R$ 1.400.000,00 em
iluminação de LED, sem qualquer custo para o Município. Pede para que façam isso no
interior também. Expressa felicidade e agradece aos vereadores que votaram favoráveis ao
projeto de melhorias em Arcoverde. Diz que em breve serão feitos os canteiros da Avenida
na comunidade. Conclui dizendo que um caminhão acabou atingindo alguns postes e fios em
Arcoverde e que ao entrar em contato com a RGE, foi informado de que seriam trocados até
o final do dia. Vereador Denir Gedoz: Diz que em 2018 foi encaminhado à Casa um Projeto
de Lei basicamente igual ao Projeto de Lei nº 01/2020, sobre contribuição de melhorias, no
qual também não constava o valor total da obra. Diz que as obras precisam ser finalizadas
para  depois  verificar  a  valorização  gerada.  Comenta  que  viu  no  jornal  Contexto  uma
pesquisa sobre fazer um calçadão na rua Rio Branco e fala que isso seria um sonho, podendo
tornar  o  espaço  um  lugar  de  convivência,  sem  veículos  passando  o  tempo  todo,  sem
estacionamentos. Finaliza relatando que tem o sonho de algum dia inverter o sentido da rua
Buarque de Macedo e da rua Júlio de Castilhos para que se tenha um grande espaço de
convivência.  Vereador  Miguel  A.  Stanislososki:  Reforça  a  Indicação  nº  11/2020,  em
relação  a  boca  de  lobo  na  rua  Cristóvão  Colombro  em  frente  ao  nº  450,  que  precisa
novamente de uma restauração. Pede que a secretaria responsável verifique esse problema.
Pede  para  a  Secretaria  responsável  construir  calçada  no  entorno da  escola  Prefeito  José
Chies, localizada no bairro Triângulo. Diz ser a favor de tudo que beneficia a comunidade
barbosense.  Vereador Fabio Dolzan: Complementa o que foi dito pelo vereador Kirch em
relação aos valores referentes a Contribuição de Melhoria e diz que gostaria de receber as
simulações realizadas e apresentadas há alguns vereadores da situação. Comenta estar muito
feliz  com a construção da escadaria  do Hospital.  Por fim,  mostra  fotos  das  obras sendo
realizadas na Escola Infantil Toquinho de Gente e diz que os entulhos estão sendo colocados
no parquinho infantil.  Pede  para que sejam retirados  de lá  para que  as  crianças  possam
aproveitar o parquinho. Vereadora Lucilene Marchi: Parabeniza a comunidade do Cinco da
Boa Vista, onde foi realizado a festa em honra a São Valentim. Agradece a todos os presentes
na festa, a equipe e a toda a comunidade. Comenta sobre a assembleia do Sicoob, realizada
na última sexta-feira, dia 7 de fevereiro, no CTG Trilha Serrana e diz ser muito importante
este  incentivo  para  os  agricultores.  Agradece  a  presença  de  todos  na  sessão  e  de  quem
acompanha pelas redes sociais e convida a todos para que fiquem para a Audiência Pública.
A Presidente encerrou a sessão e convidou todos para a próxima Sessão Ordinária dia 17 de
fevereiro de 2020, segunda-feira,  às 18h30min, no Plenário Evaldo Loose da Câmara de
Vereadores.


